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Μέγα Εσπερινό των Χριστουγέννων τέλεσε το απόγευμα, στις 7 Ιανουαρίου 2016 ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος
Χριστού Μόσχας.

Επίσης συμμετείχαν οι Μητροπολίτες Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, Ίστρας Αρσένιος, ο Α’ βοηθός του Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών, οι
Αρχιεπίσκοποι Βερεγιάς Ευγένιος, Πρόεδρος της Επιτροπής Παιδείας της Ρωσικής Εκκλησίας και
Σέργκιγιεφ Ποσάντ Θεόγνωστος, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Ιερών Μονών και
Μοναχισμού, πλειάδα Ιεραρχών και κληρικών του Πατριαρχείου Μόσχας ώς επίσης και εκπρόσωποι
των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στη Μόσχα: ο Μητροπολίτης Κυρήνης Αθανάσιος
(Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων (Πατριαρχείο Αντιοχείας),
ο Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος (Πατριαρχείο Σερβίας), ο Αρχιμανδρίτης Στέφανος Ντισπυράκης
(Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), ο Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), ο
Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ (Ορθόδοξος Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας), ο Αρχιμανδρίτης
Αλέξανδρος (ἡ ἐν Αμερικῃ Ορθόδοξος Εκκλησία).



Την Ευαγγελική περικοπή της ημέρας η Αυτού Αγιότης ανέγνωσε από ένα παλαιότυπο Ευαγγέλιο
της εποχής της αυτοκράτειρας Ελισάβετ, κόρης του Μεγάλου Πέτρου (18 αι.) το οποίοι
χρησιμοποιείται αποκλειστικά δύο φορές το χρόνο κατά τους Μεγάλους Εσπερινούς των
Χριστουγέννων και της Αναστάσεως.

Μετά το πέρας της ακολουθίας ο Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος ευχήθηκε
στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο εκ μέρους του πληρώματος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσσίας και μεταξύ άλλων ανέφερε: «Έχει ολοκληρωθεί η τεσσερακονθήμερος νηστεία των
Χριστουγέννων και εισήλθαμε στη χαρά της εορτής της Γεννήσεως του Χριστού. Είναι σημαντική
για μας αυτή η χρονιά η οποία ήλθε, την οποία εγκαινιάζουμε την τέλεση της πρώτης Κυριακής
εορτής, διότι φέτος η Υμετέρα Αγιότης συμπληρώνει την 40ετία της αρχιεροσύνης καθώς και τα
70α γενέθλια Αυτής.

Αγιώτατε, όσον αφορά την Πατριαρχία Σας είναι ιδιαίτερης σημασίας να τονίσουμε ότι εστρέψατε
την προσοχή και το ενδιαφέρον Σας στο όσον ένεστι ταχυτέρα επούλωση των τραυμάτων της
Εκκλησίας, τα οποία προκλήθηκαν κατά το παρλεθόντα αιώνα. Το ενδιαφέρον Σας το μεγάλο είναι
οι νέοι. Φροντίζετε να εμποτισθεί η νεολαία μας με την πίστη του Χριστού και να ασπασθεί τις
παραδόσεις της Αγίας Ορθοδοξίας…

Αυτή τη χαρμόσυνη ημέρα, Αγιώτατε, επιτρέψατέ μου να Σας προσφέρω τον πλέον εγκάρδιο
χαιρετισμό εκ μέρους της Ιεράς Συνόδου, Ιεραρχών και πατέρων, οι οποίοι συμπροσευχήθηκαν μαζί
Σας, εκ μέρους των εκπροσώπων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στον Πατριαρχικό Θρόνο
Μόσχας, των μοναχών και μοναζουσών και πλήθους πιστών, οι οποίοι κατέκλυσαν σήμερα τον Ιερό
Ναό του Σωτήρος Χριστού».

Ο Μητροπολίτης Ιουβενάλιος προσέφερε στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας
μία ανθοδέσμη με λευκά τριαντάφυλλα.

Αντιφωνώντας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε για τις συγχαρητήριες προσρήσεις
και ευχές και τόνισε:

«Πάντα με ένα τρόπο ιδιαίτερο βιώνω αυτούς τους πανηγυρικούς Εσπερινούς της Αναστάσεως και
των Χριστουγέννων παρουσίᾳ σχεδόν του σύσσωμου ιερού κλήρου της Μόσχας και με μεγάλη
συρροή του κόσμου. Βεβαίως είναι αδύνατο ολόκληρη η Εκκλησία να χωρέσει ακόμα και μέσα σε
πλέον ευρύχωρο Ναό του κόσμου ακόμα περισσότερα δεν χωράει όλους αυτός ο Καθεδρικός Ιερός
Ναός. Αλλά εσείς εκφράζετε την σύσσωμη μας τοπική Ορθόδοξη Εκκλησία της πρωτεύουσάς μας
Μόσχας και την εκπροσωπούμε ακόμα και προσευχόμενο στον Θεό.

Οι νέοι μας κατά την πρσφώνησή τους στο πρόσωπό μου έχουν αναφερθεί στους διωγμούς, τους
οποίους υφίστανται οι χριστιανοί σήμερα. Δεν πρόκειται μόνο για χώρες, όπου μια και μόνο
εξωτερική εκδήλωση της χριστιανικής πίστεως κοστίζει τη ζωή, αλλά και για χώρες, όπου η
εκδήλώσεις της πίστεως οδηγούν σε απώλεια της εργασίας, τον εξοστρακισμό, διότι το να είσαι
χριστιανός και να εφαρμόζεις αυστηρώς τις θείες εντολές σημαίναι να πηγαίνεις στο αντίθετο
ρεύμα.

Εορτάζουμε την Γέννηση του Χριστού αναμιμνησκόμενοι του μεγάλου γεγονότος της ελεύσεως
στον κόσμο του Κυρίου μας. Δεν μας έφερε ένα νέο νόμο, αλλά υπενθύμισε το πραγματικό
περιεχόμενο του θείου νόμου, τον οποίο ο Θεός παρέδωσε στον Μωυσή και μετά από μακρούς
αιώνες άρχισε να αντιλαμβάνεται από τους ανθρώπους ως σειρά πολλαπλών εξωτερικών τύπων.
Δεν υπήρχε η ελπίδα σωτηρίας και ο Κύριος, όπως έλεγε ο Ίδιος, δεν ήρθε για να καταργήσει τον
αρχαίο θείο νόμο αλλά για να τον εφαρμόσουν οι άνθρωποι.



Αυτός ο νόμος του Θεού ρυθμίζει την εσωτερική ηθική ζωή του ανθρώπου και έχει το απόλυτο θείο
κύρος και ίσχυε επί των αιώνων και χιλιετιών. Επιπλέον οι θύραθεν νομοθεσίες εστηρίζονταν επί
του ηθικού αυτού του θείου νόμου.

Μα πώς τόλμησαν οι άνθρωποι να προχωρήσουν σε κατάργηση αυτού του ηθικού νόμου; Αυτό ήταν
δυνατό μόνο και μόνο σε περίπτωση της αρνήσεως των ανθρώπων από τον Θεό.

Ο ηθικός νόμος έχει καθολικό δεσμευτικό χαρακτήρα μόνο και μόνο εάν στηρίζεται επί του θείου
νόμου.

Όταν εορτάζουμε τη Γέννηση του Χριστού, ομολογούμε την πίστη μας στο Θεό. Λέγουμε και
επαναλαμβάνουμε στον κόσμο ολόκληρο ότι ο Θεός ήλθε στον κόσμο τούτο, ο Κύριος ενσαρκώθηκε
προκειμένου να αννεώσει τον ηθικό νόμο χωρίς τον οποίο τυγχάνει αδύνατη η ζωή του προσώπου, η
πορεία της κοινωνίας και του σύμπαντος ανθρωπίνου πολιτισμού. Για να ανανεωθεί και να
λειτουργήσει ο νόμος πρέπει να έχουμε πίστη του Θεού.

Γι’αυτό αυτή η υπόθεση με την οποία ασχολείται σήμερα η Εκκλησία, το κήρυγμα, το οποίο
αποβλέπει στον κόσμο έχει τεράστια κοσμοϊστορική σημασία.

Εύχομαι τα λόγια της Εκκλησίας τα ασπάζονται με τη χάρη του Θεού ο άνθρωποι με τις καρδιές και
τα μυαλά τους. Παρακολουθώ επισταμμένως τη θρησκευτική κατάσταση της κοινωνίας μας και
δύναμαι να πω ότι υπάρχουν αλλαγές. Απευθυνόμενος σήμερα στον ιερό κλήρο, παρακαλώ,
αγαπητοί Άγιοι Αρχιερείς και πατέρες, να ενθυμούμεθα τη μεγάλη μας ευθύνη για εκείνα, στα οποία
έχουμε αφιερώσει τη ζωή μας. Από το έργο σας, από την πνευματική κατάσταση των κοινοτήτων,
των οποίων ηγείσθε, εξαρτάται το μέλλον.

Εύχομαι σε όλους, όσοι μας παρακολουθούν από τηλεόραση και ραδιόφωνο, να έχετε πίστη
σταθερά και μόνιμη, η οποία να είναι σε θέση να αποκρούσει κάθε πειρασμό και ενδοιασμό,
ενθυμούμενοι ότι εκεί, όπου είναι ο Θεός, εκεί και το μέλλον, η ελπίδα, το φως και η ζωή. Χρόνια
πολλά επί τῃ ἑορτῇ τῶν Χριστουγέννων!».

Ἐν συνεχεία ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος δέχθηκε ευχές επί τοῖς Χριστουγέννοις από Ιεράρχες,
κληρικούς και λαϊκούς. Αμέσως μετά έξω από το Ιερό Ναό του Σωτήρος Χριστού ο Προκαθήμενος
της Ρωσικής Εκκλησίας είχε συνάντηση με τη νεολαία της Ρωσικής πρωτεύουσας. Νέοι και νέες
ευχήθηκαν στον κ. Κύριλλο επὶ τῇ
ἑορτῇ και έψαλαν τους ύμνους των Χριστουγέννων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49882/
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